

沛县日报

中国·沛县: <http://www.px.gov.cn>

2018年 第178期 今日四版

电子信箱: pxxwtl@126.com 新闻热线: 89643000

2018年 9月 11日

星期二

农历戊戌年八月初二

陈年老酒
封坛原浆

高祖

【老酒】

江苏高祖酒业有限公司出品



文明乡风浸润美丽乡村

讲述乡村
“美丽模样”



本报讯 秋日的沛县，硕果累累，美丽乡村活力四射。

仓禀实而知礼节，衣食足而知荣辱。乡村振兴，既要发展产业、壮大经济，更要激活文化、提振精神。近年来，我县积极推进社会主义核心价值观体系建设，不断打造文明乡风，让群众“富口袋”的同时，加快“富脑袋”。

移风易俗带来清新乡风

“让我们以茶代酒，一起举杯，祝贺老周喜抱麟孙！”前段时间，在汉源街道刘元社区，进行着一场简约而隆重的喜宴。不设礼簿、不发喜面，桌上无烟酒，虽然没了排场，但热闹气氛

更胜从前。

“作为土生土长的沛县人，‘人情网’很大，你送礼我回礼，有时赴宴多了，手头也紧，心情很烦。”前来赴宴的蒋庆说，“而且吸烟、喝酒不利健康，这样多好，不计较繁琐礼节，大家更轻松了，感情也更亲密了。”

近年来，随着人们物质生活的不断改善，婚丧嫁娶等铺张浪费、盲目攀比之风愈演愈烈，很多当事人打肿脸充胖子，结果苦不堪言。为改变这一陋习，汉源街道大力推进移风易俗。

别人都大操大办，自己破这个例是不是太逞能。“起初大

家确实有这样的想法。”刘元社区党支部书记刘纪说。怎么办？街道和社区工作人员上门晓之以理，动之以情，深入剖析移风易俗的好处，而且发动党员干部、威望人士带头执行。

如今，在许多人看来，推进移风易俗是基于对群众“深恶”与“无奈”心理的充分理解，扭转这种局面，就是“为群众减负”的顺民心、解民忧之举，十分支持。“少了攀比斗阔，多了文明风气。红事喜庆热闹，白事庄重严肃，不丢面子不浪费，大家都支持欢迎。”刘纪说。

“好婆媳”，乡风文明的引领者
“笑得这么开心，是不是儿

媳又给你惊喜了。”日常走访中，看到正和他人聊天的村民李玉侠笑得眼睛都眯了起来，张庄镇夹河村党支部书记韩方喜给她开玩笑地说。

“当然。有这样一位儿媳真好，羡慕去吧！”李玉侠得意地回答。

李玉侠的儿媳叫汪岩，从2010年村里开始评“好婆媳”以来，年年榜上有名。

汪岩从过门后就主动承担起照顾丈夫的奶奶的责任，给老人喂饭、擦身、洗衣服，耐心细致，从不厌烦。对待李玉侠更是如亲妈妈一样，抢着做饭、打扫卫生，每到母亲节、李玉侠的生日，都给她送礼物，婆媳之间从没红过脸。

“汪岩真是个好女人。”周围的乡亲说，嫁到夹河村的几年来，不但尊老爱幼，还和邻居相处的很和睦，从不和任何人争吵。有时有人说她憨，她总是笑着说：“吃亏是福！”

“她真是好福气啊，拥有一位把公公、婆婆当做自己的爸爸、妈妈的好儿媳。”大家不由夸赞，李玉侠脸上的笑容愈加灿烂。

随着社会发展和家庭生活模式的变迁，婆媳关系已成为现代家庭关系的枢纽。良好的婆媳关系，不仅能促进“小家”幸福美满，还能促进社会大家庭和谐文明。

韩方喜介绍，该村大力开展“好婆媳”评选，让他们成为乡风文明的引领者。

多彩文化生活提升农民幸福指数

“走，跳广场舞去！”每当

太阳落山，路灯亮起，安国镇张双楼村的乡亲们便陆续到广场，伴着音乐翩翩起舞。甩手、扭腰、阔步……整齐的动作、动感的节拍、优美的舞姿，展现出大家的无限活力，让人顿觉一股和谐新风扑面而来。

休息间隙，村民邹萍还和舞伴们交流着动作要领，“走十字步时要扭腰，挺胸收腹，面带笑容……”她介绍，音乐都是从网上下载的，用U盘插到播放器上就可以了。舞也是从网上学的，有的人先学会了，再教给其他人，过几天就学个新的，大家也有新鲜感，现在村里的广场舞队伍越来越大。

优美的旋律在空中荡漾，幸福写在每个人的脸上。

近年来，安国镇在引导群众兴产业、增收的同时，顺应大家求知、求乐的愿望，全面建设“文化村”，培养“文化人”，让人们在家门口乐享多彩文化生活。

在润物无声的文化活动中，先进的、科学的、现代的文化被带进了家家户户。如今，该镇人人争做“新型文化人”，思想观念发生了很大转变，社会风气也跟着有了好转。“现在大家互敬互爱的多了，吵架拌嘴的少了；吹拉弹唱的多了，打牌赌博的少了；移风易俗的多了，封建迷信的少了。”今年70多岁的退休教师孟荣国高兴地说。

见微知著，被文明乡风浸润的沛县，幸福之花必将广开着、常开着。

(周涛)

本版编辑 黄敏慧

县委中心组(扩大)学习会召开

规划研究院副院长裴新生作专题报告

上海同济城市规划设计研究院城乡空间规划研究院副院长、城乡统筹规划研究中心常务副主任裴新生作专题报告，张兴涛、郝敬彬、

本报讯 9月7日，县委中心组(扩大)学习会召开，邀请上海同济城市规划设计研究院城乡空间规划研究院副院长、城乡统筹规划研究中心常务副主任裴新生作专题报告，张兴涛、郝敬彬、

揭月华、于帆、赵士鹏等县领导出席，县委常委、宣传部长徐正冲主持。

裴新生长期从事城市总体规划设计和研究工作，主持工程项目百余项，获省部级优秀规划设计奖项数十项，在城市规划类核心期刊发表学术论文十余篇，代表性项目包括湖北省城镇化与城镇发展战略研究、福州市城市发展战略研究、西宁市城市总体规划、南昌大都市区规划、哈尔滨新区总体规划、荆州市城市总体规划等。

报告会上，裴新生从乡村振兴的背景及意义、乡村振兴的路径、乡村振兴的规划实践、沛县乡村问题的相关思考等方面深刻剖析了新时代实施乡村振兴战略面临的发展机遇和挑战，提出了推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的方法和路径。报告紧扣现实、深入浅出、内涵丰富，具有很强的理论性、实践性和指导性。

徐正冲希望与会人员深入学习，将学习成果落实到推动我县乡村振兴的各项实际工作中去，努力建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的新农村，努力将我县建设成为苏北农村人居环境整治的“江苏样板”，开创全县跨越发展新局面。

(苗永乐 李苏湘)

解放思想 追赶超越 开创交通运输高质量发展新局面

县交通运输局党委书记、局长 王沛生

没有思想上的大解放，就没有行动上的大跨越。我们要进一步解放思想、提高站位，以更宽广视野来理解和把握发展定位，重新认识、深入思考沛县交通发展现状，进一步一个脚印，在实干苦干中砥砺前行，努力在高质量发展中创造沛县交通新经验、展现交通新作为、作出交通新贡献。

提升政治站位，加快构建互联互通交通体系。公路方面。加快推进已列入省高速公路网规划(2017-2035)展望项目的沛丰高速公路建设，力争“十三五”期间启动前期工作，早日实现沛丰高速向东可与京台高速衔接，向西与济祁高速衔接，串联济徐高速、京台高速，构筑徐州北部与鲁皖豫联系的东西向通道，同时规划实施S427及龙湖大道西延、龙河路、杨欢路、五崔河改扩建等一批县内联通道路提升工程。铁路方面。力争“十三五”期间启动徐菏客专的前期工作，

同时以现有徐沛铁路为基础，积极向上争取规划建设徐济城际铁路，有效联接铜山区、沛县和济宁市金乡、鱼台等县区，形成苏西北与鲁西南经济带快速交通走廊，为徐州淮海经济区中心城市建设提供更有力的支撑。水运方面。充分发挥京杭运河“黄金水道”的优势，积极协调推进山东段航道整治工程，加快撤渡建桥工程施工进度，做好沛县港沛城作业区的规划选址和临港产业园的规划研究工作，大力发展多式联运，实现公铁水之间的无缝隙连接。

服务乡村振兴，加快创建“四好农村公路”示范县。目前，全县新建农村公路1692公里，完成危桥改造224座，每万人拥有农村公路约17.6公里，全县所有行政村全部通达了等级公路。2018年计划实施农路提档升级243公里，危桥改造78座，总投资1.4亿元。完善乡镇管养体系，至2020年全县农村公路列养率达到

100%，路产路权得到有效保护，农村客运和物流服务体系进一步完善；计划投资约7000万元，新增、更新新能源公交车120辆，增加县到镇、镇到村公交车运营的密度和班次，至2020年，确保镇村公交开通率达到100%。

深化“放管服”改革，加快优化完善营商环境。持续深化“放管服”改革，着力在“放”上做好“减法”，在“管”上做好“加法”，在“服”上做好“乘法”，切实优化营商环境，激发市场活力。切实提高监管工作水平。全面梳理服务事项，让信息多跑路、群众少跑腿，全面提升公共服务水平和群众满意程度。

思想大解放
推动大发展